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Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

que no momento fazendo o uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa 

noite senhor presidente, vereadores, pessoal da imprensa, Júlio, Calixto que está aqui 

presente, colaboradores da Casa sejam todos bem vindos, aos ouvintes da 104,9 Vale 

Verde FM, quero hoje cobrar do líder da bancada do prefeito, para que disponibilize  a 

limpeza da unidade de saúde do Assentamento Ena, o capim lá já tomou conta para estar 

tomando as devidas providencias para que seja limpo, e até mesmo a questão do padrão 

de energia da quadra poliesportiva que ainda continua com o “gato” falta fazer esta 

ligação antes que traga um transtorno pois a quadra é utilizada pelas crianças e o fio fica 

no chão há um risco muito grande, é questão de vinte metros da quadra e o padrão para 

que ligue a energia e a limpeza da unidade de saúde até mesmo porque ela será 

inaugurada, não sabemos a data ainda mas o colonião tomou conta está levando traças 

para dentro da construção nova é um pedido dos moradores e a unidade de saúde fica 

próxima da escola, venho pedir ao líder do prefeito para que providencie essa limpeza , 

muito obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos os 

ouvintes da rádio ao povo do Assentamento Ena que deve estar feliz a esta hora 

atendendo um pedido nosso, hoje está sendo limpada em volta de toda a escola e do PSF 

do Ena, já havia dias que nós havíamos passada o ofício para o prefeito e para o 

secretário de obras e hoje todas equipe estava lá arrumando estrada e fazendo a limpeza 

do local lá, só pra informar o vereador Vieira que faz dias que cobramos e acho que hoje 

eles estão lá, então o morador do Assentamento Ena deve estar acompanhando o 

trabalho da secretaria de obras lá, quero dizer que estivemos hoje em reunião com o 

comandante da polícia cobrando maior segurança para o município, montamos novas 

estratégias o prefeito se disponibilizou em ajudar ainda mais a Polícia Militar pois é 

uma vergonha o que o comandante nos falou referindo-se ao governo do estado que nem 



dinheiro para pagar a internet eles tem, precisa tirar dinheiro do bolso que o governo 

não está mandando nem isso, então o comandante não vai trabalhar de graça para o 

governador é fácil mas nós estamos cobrando, que a população saiba que nós fizemos  

reunião com ele e que estamos cobrando maior segurança  para o município, a partir de 

hoje será muito melhor, mais blitz para prender os bandidos de Feliz Natal, obrigado. 

Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, 

vereadoras, funcionárias da Casa, público presente, ouvintes da rádio boa noite, quero 

pedir ao líder do prefeito que repasse ao Ferrugem para que passe a roçadeira nos 

loteamentos do lado debaixo da Perimetral que tem capim ali cobrindo as casas e a seca 

está se aproximando daqui a pouco teremos ali um incêndio de grande proporção por 

falta de limpeza adequada, tem casas bem próximas ali e acho que não custa dar uma 

baixada  nesses capim, todo ano ali pega fogo e todo ano a gente leva susto, acredito 

que seria bom prevenir para que esse fogo não aconteça neste ano, outro assunto que 

gostaria de levantar na tribuna hoje é que está havendo muita reclamação por causa do 

tráfego de caminhões na nossa cidade, é reclamação de mãe que vão buscar e que saem 

das escolas, está ficando perigoso, temos uma lei que autoriza o tráfego de veículos na 

nossa cidade, ela é de dois mil e sete nas Perimetrais Sul, Leste e Norte, Rua Uruguai, 

Chapecó, Xanxerê, MT 225, Av das Itaúbas, essas são as ruas autorizadas para tráfego 

de veículos pesados, mas infelizmente hoje o trafego de caminhões passa pela rua 

Curitibanos e sabemos que li tem um colégio e pega também a rua da Princesa Isabel é 

preocupante o que está acontecendo, eu não sei o que poderíamos estar fazendo a 

respeito disso, o trafego de caminhões foi interrompido pela pista de caminhada, os 

caminhões carregados entravam na avenida lá em cima e com a pista, acabou 

complicando o tráfego de caminhões, olhando as crianças que saem da escola, hoje tem 

mais uma indicação de redutor de velocidade, eu não acredito que seja tão impossível 

fazer redutor de velocidade pelo menos na frente dos colégios, acho que tem que ter um 

pouquinho mais de carinho com as crianças para que amanhã ou depois não aconteça o 

pior e também gostaria de trocar uma  ideia com o vereador Marcelo pois tem muitos 

motoristas e a verdade tem que ser dita que simplesmente deixam seus caminhões na 

beira da calçada e nós não temos calçada, a maior parte da cidade não tem calçada e o 

motorista as vezes deixa esse caminhão dois ou três dias na rua, tranca a visão, tem 

caminhão que fica próximo as esquinas ainda tirando a visão, fica difícil trafegar, daqui 

a pouco uma pessoa atropela um ser humano sem querer, ninguém quer fazer uma coisa 

dessa mas é uma questão mais de  conscientização, penso que nós temos  tantos terrenos 

vagos em Feliz Natal que eles poderiam muito bem, com auxílio da prefeitura estar 

dando uma aparelhada nesses terrenos vazios, não interessa de quem é, para servir de 

estacionamento para esses caminhões, eu sei que caminhão é a propriedade da pessoa e 

ela depende desse caminhão para sobreviver, mas certas pessoas deixam esses 

caminhões em pontos muito estratégicos para provocar um acidente e machucar alguém, 

ninguém está livre de um dia sofrer um  ou provocar um acidente mas acho que é 

trabalho de cada um de nós, faço um comparativo muito simples, se eu sou proprietário 



e deixo meu caminhão mal colocado em algum lugar e alguém bate na frente ou atrás, 

eu posso estar até certo pois meu veículo estava parado, mas até eu provar que  eu 

estava certo, quanto que vou gastar com advogado para me defender,  acho que seria um 

trabalho mais de conscientização das pessoas que trabalham com caminhão olhar um 

pouquinho onde eu estou deixando o caminhão, se não estou atrapalhando o trânsito, 

uma questão de postura e de olhar um pouquinho para o semelhante, as pessoas que 

trafegam principalmente nas ruas que todos os dias  acontece a saída das crianças do 

colégio, então fica aqui meu apelo a prefeitura, aos vereadores, aos proprietários de 

caminhão para que se faça alguma coisa, que a polícia oriente, não estou pedindo para 

que multe, que converse com as pessoas, acho que não precisa  partirmos para a queda 

de braço na primeira, com diálogo se constrói as coisas muito mais facilmente, acredito 

que não seja uma tarefa impossível, mas sim muito fácil de adequarmos a nossa cidade, 

porque depois que nós tivermos um acidente feio e perdermos a vida de uma criança, 

um jovem ou de uma pessoas idosa qualquer  pessoa, não adianta ficar lamentando, 

então é essa minha tribuna de hoje. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, boa noite presidente, vereadores, público presente, quero falar basicamente o que 

o Carlos falou, queria estender meu pedido a prefeitura, já ouvi falar aqui que a MT 225 

é de competência do Estado, mas felizmente ou infelizmente, não sei o que está 

acontecendo, não sei a quem a gente deve culpar a situação que está o matagal nas 

laterais das estradas, pelo menos no perímetro aqui próximo a Feliz Natal a prefeitura  

poderia tomar providencia o mato está enorme ali ao lado do rio arraia, nas duas laterais 

e um trecho mais adiante, acho que não custa nada pegar um trator que tenha a roçadeira 

e resolver este problema, alguns dias atrás teve um vereador aqui que sofreu um 

acidente, não foi no perímetro de Feliz Natal foi um pouquinho mais adiante onde tinha 

também esse mato e graças a Deus ele caiu de moto mas conseguiu levantar e caiu na 

lateral da estrada alguém viu e socorreu ele, mas aqui se acontecer isso e cair do lado, 

ninguém vê porque o mato está tampando as laterais da estrada, dificulta muito a visão 

dos motoristas a respeito da reclamação dos  caminhões dentro da cidade, eu não sei o 

que está faltando acontecer para que se tome providencia, esses  carros estacionando 

dentro da cidade, em esquina, não respeitam nem a metragem de ficar afastado do 

cruzamento em frente a Mario Ciro, São Miguel do Oeste esquina com Curitibanos, 

esses dias tinha uma caminhão de cada lado, deixa o motorista praticamente sem visão 

para dirigir se acontecer um acidente, esperamos que não precise acontecer isso para 

que se tome providencia, você liga para a polícia, a polícia diz que não pode, não estou 

dizendo que eu liguei mas estou dando exemplo, diz que está com quadro pequeno de 

pessoal, diz que estão atendendo outra emergência, a prefeitura deveria estar  

notificando essas pessoas, fazer um projeto de Lei para  notificar, ou uma emenda aqui 

na  câmara também, no regimento, na lei Orgânica para que não fique só na cobrança a 

mesma coisa é o vendedor ambulante, ele vem aqui detona,  já foi falado que domingo 

de manha e sábado que não é pra fazer propaganda na rua pois é o horário que o povo 

está descansando principalmente no domingo de manha e nenhuma providencia está 



sendo tomada, então não adianta a gente formular leis aqui, dar sugestão e não ser 

atendido, tem que tomar providência mesmo, caminhão andando o tempo todo dentro da 

cidade as vezes em alta velocidade, a questão dos motoqueiros deu uma diminuída, mas 

a cobrança ta aí as pessoas colocam no face, faz cobrança  pessoalmente pra gente  a 

respeito dos bancos, as vezes perguntam o que o pessoal está fazendo lá, mas  não tem 

material para trabalhar, vai material praticamente contado, nunca é suficiente, esses dias  

estavam sem trabalhar porque estava faltando parafuso para fechar  os armários, então 

pagam dois funcionários para a marcenaria, um município rico em madeira e não 

aparece madeira para esse povo trabalhar, não foram eles que vieram falar não eu fui lá 

e constatei, não estou aqui falando em vão, fui no Assentamento Ena vi que estão 

realmente arrumando todas as estradas, esse é um ano bem propício pra tomar  

providência nas estradas que estavam  esquecidas, andei me informando e disseram que 

só vão sair de lá quando arrumarem todas as estradas também houve algumas denúncias 

do mal uso do veículo público lá dentro, pessoas aqui da cidade com carro público 

pescando, não  pude acompanhar, verificar e fotografar por isso não vou nem citar o 

nome, a respeito do mal uso do veículo escolar, mas houveram várias denúncias a 

respeito disso então a gente tem que cuidar um pouquinho do que é  público, preservar e 

cuidar, reclama-se o tempo todo que não tem dinheiro para fazer as coisas e a gente vê 

que é o dinheiro público que está sendo  esbanjado com combustível, uso desnecessário 

do veículo, então peço ao representante do prefeito pra verificar conversar a quem 

compete pois eu também vou verificar pra ver se de fato procede isso e deixo aqui meu 

abraço a  toda a população de Feliz Natal e eu sinceramente espero que dias melhores 

venham para Feliz Natal que esses dias não demorem. Com a palavra o vereador 

Marcelo Luiz Ceolin, boa noite presidente, senhores vereadores, público presente, 

ouvintes da 104,9, imprensa sempre presente, quero cobrar do líder do prefeito a 

respeito do banco do posto de saúde que o Joaquim cobrou eu acho que numas três 

sessões atrás, a Sidônia se eu não me engano falou que os bancos estavam prontos, 

então vê lá amanhã se não estão fazendo esses bancos por falta de madeira ou coisa  

parecida, eu vou doar a madeira e o Neuri da fábrica de carroceria Rush vai fazer os 

bancos para colocar no posto de saúde já que a prefeitura acha que está meio sem 

dinheiro ou sem vontade. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, só 

mais uma reivindicação ao líder do prefeito para que cobre do executivo o projeto de lei 

que corrige a perca inflacionária dos servidores públicos, esse projeto tem que vir do 

executivo já estamos no mês quatro caminhando para o mês cinco e o que acontece, 

vamos fazer com data retroativa, só quem acaba sendo lesado é o servidor porque 

aumenta o desconto dele, então ele ganha o montante e em contra partida é descontado 

dele, então peço ao líder da bancada que verifique junto ao executivo o porque que esse 

projeto não chegou a Casa, haja visto que o da educação já veio e falta dos demais 

servidores, então para que não passe em branco, acredito que os servidores tem cobrado 

cada um dos vereadores, não é exclusividade  do vereador Vieira, mas a gente precisa 

dar andamento neste projeto e que fique bem claro a todos os servidores que ele não 



depende da câmara municipal, ele  deve ser encaminhado pelo executivo municipal para 

que a câmara possa estar aprovando ele e posteriormente ele ser  sancionado, acredito 

que virá com data retroativa para pagar esses meses desde janeiro de uma maneira que 

possa ser corrigido, só que infelizmente o desconto de cada servidor será maior, o 

financeiro dele irá aumentar e ele terá um desconto, continua a mesma porcentagem de 

desconto porém o montante é maior e acaba perdendo esta perca inflacionária, então 

gostaria de cobrar se possível  que traga resposta na próxima sessão pra os servidores 

públicos de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, público presente, essa questão dos caminhões transitarem na 

cidade pé uma questão complexa porque na minha opinião deveria ser por 

conscientização, muitas pessoas que trabalham tem ali o seu caminhãozinho e muitas 

vezes não tem nenhuma sinaleira, não tem luz, trabalha pra sobreviver praticamente, 

então deveria ser na conscientização, então não adianta a prefeitura notificar não adianta 

a polícia prender o caminhão que é pior, a cidade é pequena todos se conhecem eu acho 

que a parte de conscientização é melhor do que a repressão, eu gostaria de saber da 

professora Salete a senhora falou que tem pessoas pescando e usando carro público fora 

do expediente, que não deveria usar, eu gostaria de saber para tomar providenciam 

quem é a  pessoa e qual é o carro, gostaria que a senhora me informasse pra gente estar 

cobrando dos responsáveis, é isso. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, como eu comentei vereador eu não vou citar nomes, eu só me referi às denúncias, 

quero me aprofundar para poder falar, não vou citar nomes antes de constatar os fatos 

certo. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello,  vou compactuar um pouco 

com o vereador Delcio a respeito dos  veículos e caminhões, eu não concordo muito 

com isso, eu acho que são leis e tem que ser cumpridas, eu acho injusto por exemplo eu 

pagar o IPVA e o licenciamento do meu carro e o meu vizinho não pagar, se eu trafego 

na mesma estrada e uso  as mesmas coisas, eu acredito que estamos numa inversão de 

valores, acho que a lei é uma questão de uma carro ter que ter sinaleira e um carro todo 

arrebentado não precisar ter sinaleira, estamos mexendo com vidas humanas alei de 

trânsito é clara e ela é nítida, a leis de  sinalização são feitas para serem cumpridas, é lei 

federal, se a pessoas  tem um veículo sem condição de andar, infelizmente ele tem que 

ficar parado, não adianta querer passar a mão na cabeça de quem anda errado porque 

não dá, obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, bem por isso vereador 

Carlos que eu volto a falar, conscientização da população, não estou dizendo que não 

deve cobrar, mas de inicio teria que ser uma campanha de conscientização para que as 

pessoas consertem seus carros e caminhões para que transitem de forma correta pela 

cidade, com os impostos pagos, um exemplo, a policia prende um caminhão que está 

irregular, a gente sabe que tem muitos caminhões e carros na cidade que estão 

transitando com documentos atrasados, sem sinaleira então a polícia tem que fazer uma 

conscientização primeiro para a polícia de um prazo a eles de  quatro ou cinco meses 

para se regularizar e tudo bem, o que não adianta é o prefeito mandar um projeto de lei 

aqui para proibir os caminhões de trafegar na cidade e depois   polícia ir lá e prender 



esses caminhões, eu acho que a conscientização é o primeiro passo para ajudar a 

população, não podemos só castigar a população porque hoje estamos numa crise que 

está pegando todos os brasileiros por isso eu acho que tem que primeiro conscientizar e 

depois do prazo dado a eles a polícia atua pegando e prendendo esses veículos 

irregulares. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite, ouvindo as 

matérias gente também analisa também, a respeito desses redutores de velocidade as 

vezes resolveria um pouco o problema porque certas ruas como as das escolas, quem 

tem caminhão já pensaria duas vezes antes d passar por lá, como tem as ruas  que pode 

transitar caminhões a pessoa já pensaria, colégio e lugares onde caminhões não 

deveriam passar e não devem passar olhando pelo lado da consciência, eu acho Delcio 

que como a gente paga imposto, eu também pago pelas minhas coisas, a conscientização 

certas horas que eu acho que as pessoas abusas porque sabem que não vai ser presa ou 

não vai pegar, a pessoa acaba olhando para este lado, nesse ponto eu não acho justo mas 

eu sou a favor sim da conscientização, respeitar uma vez pode até ser, mas as pessoas 

não olham por este lado, nós pensamos por este lado, mas as vezes as pessoas não 

pensam, temos que ser a favor do que é certo, eu sei disso porque a gente tem andado 

nas ruas, temos visto as dificuldades, as vezes a gente encosta os caminhões de forma 

errada, as vezes você tem que desviar a gente sabe que as ruas são estreitas mas o que 

prevalece esse lado que as pessoas tem que olhar também e saber que não  pode 

encostar nem parar ali, quando as  pessoas começarem a receber multas talvez dessem 

um pouco mais de valor e pensaria antes de parar pra não levar multa, mas tem que 

saber cobrar, se não for em dinheiro cobre de forma que vá para alguma entidade ou 

caridade, eu acho que isso é importante sim, acho que temos que ver este lado e acho 

que tem solução essa matéria tem que ser pensada tem estratégia e não pode  deixar 

passar não, assim como os quebra molas também acho muito importante e a gente tem 

visto  ali na Perimetral, agora época de poeira, muita gente reclamando, tem que  cobrar 

do prefeito se vai começar a molhar as ruas também , as chuva  infelizmente  já foi 

embora e tem muita gente cobrando para que molhe as ruas a gente sabe que tem que 

começar e eu tenho cobrado e vou cobrar de novo como já estou fazendo  achar uma 

maneira de diminuir a poeira da Perimetral, ver se consegue fazer uns quebra molas lá 

pra baixo, temos cobrado desde o ano passado, falaram que vão achar uma maneira pra 

resolver, eu acho que é isso o importante é não ficar só comentando e não resolver nada, 

conversamos com o comandante Altemar tivemos uma reuniãozinha um pouco curta 

com ele  pois ele tinha outras coisas para resolver também, ele reclamou muito pois tem 

está com número reduzido de soldados, que está tendo dificuldades e dividindo horários 

e cobramos dele a respeito das coisas que estão acontecendo na rua, ele  comentou que 

está procurando uma maneira de resolver, pediu um pouco de paciência mas que está 

fazendo o melhor possível, ele acha que tem dado bom resultado, o povo na rua nos 

cobra e cobra de todos vocês também, ele garantiu que o que  ele puder fazer da melhor 

maneira possível ele está tentando resolver e fazer, ele reclamou muito das dificuldades, 

não reclamou do carro mas reclamou de outras coisas, mas vai achar uma maneira de 



resolver, obrigado. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor 

presidente, nobres companheiros e amigos vereadores e vereadoras, público que se faz 

presente aqui, boa noite a todos vocês sejam bem vindos, você que nos ouve através da  

rádio 104,9, boa noite quero agradecer a Deus por estar aqui fazendo o meu trabalho, 

quero pedir ao líder do prefeito que hoje algumas pessoas me pediram para que 

colocassem os caminhões para molhar as ruas, já fui cobrado por três pessoas, 

infelizmente a chuva esse ano foi pouca, temos que orar muito a Deus e pedir pois a 

safra de milho ainda não está salva, muita gente teve prejuízo com a falta de  chuva para 

colher a soja que rendeu menos e a gente não sabe  os designios de Deus, a humanidade 

confia muito no braço  e esquece que nós dependemos do senhor, então peçamos a Deus 

que continue mandando a chuva para que essas lavouras possam ser salvas  e para que o 

milho chegue ao amadurecimento, mas eu estou falando porque o pessoal já está 

pedindo agua na rua por causa da poeira, sempre no mês de maio aqui chove, meu 

aniversário é três de maio, sempre nessa época a terra ainda está molhada em Feliz 

Natal, e esse ano esta seco o milho ainda está drenando e o povo já está pedindo então é 

o meu pedido para que o prefeito providencie um caminhão ou dois para ir molhando a 

parte mais afetada onde não tem asfalto e eu quero agradecer ao trabalho do comandante 

junto com o pessoal da civil que juntos tem realizado, está certo que o governo tem 

cortado muitos gastos, as vezes a gente joga logo uma pedra mas é por causa da atual 

situação pela qual o estado, o país e o mundo estão passando, estão cortando muitos 

gastos e isso reflete na  segurança e na saúde, mas o trabalho que está sendo feito dentro 

de nosso município pela segurança está ótimo se você ver por fora, tem que agradecer 

muito a Deus porque tem vândalo em todos os lugares mas a resposta é sempre dada a 

altura e hoje um policial não pode pegar ninguém e sair amarrando ou algemando nos 

postes como antigamente não, é muita droga então a  polícia tem que agir com cautela 

senão o ministério público pune o policial, então tem que agir com cautela, pesquisando 

se  informando até chegar onde ele quer que é nos autores dos crimes, então pelo efetivo 

que a gente tem, eu parabenizo o comandante e os policiais, da civil também 

trabalhando e ajudando Feliz Natal a ter uma segurança melhor, obrigado. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, eu recebi um ofício solicitando um nome 

de representante da câmara para ser indicado para compor o CMDRS (Conselho 

Municipal do Desenvolvimento Rural Sustentável) no qual era representado pelo 

vereador Delcio e Cleverson, o vereador Delcio solicito que algum dos vereadores me 

substitua por eu estar já em vários conselhos, hoje mesmo tivemos reunião no fórum 

para falar a respeito da regularização fundiária e serão várias reuniões e vários outros 

conselhos nos quais eu faço parte, então eu peço aos nobres que possam fazer parte,  

aproveitando que o vereador André falou a respeito do quebra molas na  Perimetral 

Oeste, moradores e comerciantes, o senhor mesmo sofreu  devido a poeira então eu 

tenho sido cobrado constantemente, o prefeito também e nós precisamos tomar 

providencias e arrumar aquela situação, foi criada uma situação para proteger as 

crianças que é fundamental mas precisamos agora resolver outra situação que os 



caminhões passam e fica toda  a poeira, a chuva acabou praticamente, hoje infelizmente  

podemos falar que a chuva acabou, deixo aqui meu apelo, foram colocados uns 

redutores de velocidade próximo a madeireira no inicio da MT 225 mas aqueles  

redutores já estão servindo de pega velocidade os caminhões nem param mais lá, 

imagino que terá que construir outro antes daquele para que possa solucionar o 

problema, peço também ao senhor Dercílio secretário de obras para que execute o 

patrolamento no bairro Bela Vista a Rua das Amesclas na entrada do bairro, tem muito 

buraco,  nas outras estradas, eu tenho acompanhado, tem umas que tem uns buracos 

também mas hoje a principal está  praticamente intrafegável, a principal  hoje já não eé 

mais principal estão pegando outras estradas que estão melhores, enfim deixo meu apelo 

para que olhem pelo povo do Bela Vista e façam esse patrolamento, hoje temos a volta 

de outra indicação polêmica que estamos cobrando desde dois mil e treze e já peço aos 

nobres apoio,  que são os quebra molas próximo as escolas, tivemos várias reclamações 

no final de semana via internet e também pessoal, peço paciência que acho que  já 

acabou a paciência da população, vereador Vieira deu uma resposta falando que o 

legislativo está fazendo a parte dele, foi muito bem colocada a sua resposta mais vou 

cobrar novamente por isso a indicação está entrando, enquanto se fala muito nos 

caminhões a vereadora  Salete comentou comigo a respeito de colocar sinalização para 

que ajude e possa realmente fazer esta ação para que possa ser de fato cobrada da  

população também porque hoje o nosso município se encontra bem fraco de placa, faixa 

de pedestres, enfim toda sinalização, hoje se  nós embarcamos em nosso carro e chegar 

em Vera, se estacionar errado nós levamos multa, mas lá tem placa, tem sinalização, 

facilita a vida e o trabalho da policia, quebra molas alongado, bem lembrado, então 

precisamos fazer essas melhorias para que a população possa colaborar também, não 

adianta nós  ficarmos debatendo e não termos a sinalização para que eles possam seguir, 

não é porque a cidade é  pequena que ele não pode ser sinalizada é obrigação ter a 

sinalização para que possa ser cobrada. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 009/2016, Altera a Tabela I da 

Planta Genérica do município de Feliz Natal, e dá outras providências. Na sequencia o 

presidente coloca em discussão do Projeto de Lei nº 009/2016, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Crisomar vieira de Carvalho, o referido projeto é o que trata 

da alteração da tabela da zona fiscal, ou seja aquela área acima da  prefeitura municipal 

que é perímetro urbano esta sendo mudado os valores, muito se falou neste projeto no 

transcorrer dos mês, dizendo que porque pertence a determinado colonizador pra ser 

mais específico, ele seria reprovado e ele passou pela comissão de redação e justiça, não 

havendo nenhuma inconstitucionalidade ele vem para segunda votação, só quero 

colocar para a população que a área que está sendo mexida é aquela acima da  prefeitura 

onde  antigamente se plantava, ou planta, não tem ruas, não tem iluminação pública, não 

tem água então não vai onerar os membros da comunidade, para que fique bem claro 



isso  é considerada como área nobre do município por isso teve seus valores alterados e 

deixar mais uma vez  claro ao chefe do executivo municipal que a câmara de vereadores 

faz o trabalho dela que é dentro da constitucionalidade do que é a lei, o projeto sendo 

legal não tem porque os vereadores se oporem a ele e este projeto de repente vai sair nas 

mídias que pois pressão aos vereadores, pelo contrario eu e o vereador Carlão que 

fazemos parte da comissão e o vereador Delcio a gente senta junto com o procurador 

jurídico e a grande intenção nossa  é ver a  constitucionalidade do projeto então esse é o 

motivo e peço apoio aos vereadores para que aprove  em segunda votação o projeto de 

lei. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 009/2016, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 

001/2016, Altera o parágrafo 2º do artigo 49 e o artigo 68 e parágrafo único do 

Regimento Interno da Câmara – Resolução 001/2015, de autoria do vereador Carlos 

Adelar Faganello. Na sequencia o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Resolução nº 001/2016, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, quero pedir apoio aos vereadores, a aprovação desta resolução é para 

estar alterando o Regimento Interno e cabe aqui ressaltar que o vereador Vieira deu um 

exemplo bem claro, por  exemplo se chegar nesta Casa um projeto  e a câmara tiver a 

favor e dois votos contra a ata da comissão será debatida em plenário, sendo que em 

plenário esta ata poderá ser rejeitada, e essa rejeição faz com que o projeto siga os 

trâmites normais, a comissão trabalha exclusivamente no que tange a parte jurídica dos 

projetos mas a vezes os vereadores podem vir a entender que mesmo sendo 

inconstitucional este projeto deva ser aprovado, fica mais claro e coloca mais 

responsabilidade nos demais vereadores porque todo projeto que entra na Casa acaba 

ficando sob a responsabilidade de três vereadores, então desta forma todos os 

vereadores poderão participar dos projetos , dar a sua opinião e discutindo a matéria, 

lógico cada um é responsável pelos seus atos aqui praticados, então fica aqui o meu 

apelo e peço apoio dos vereadores para a aprovação desta resolução. Coloco em 

segunda votação o do Projeto de Resolução nº 001/2016, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa 

nº 002/2016, Altera o artigo 03º do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 011/2015 

incluindo o parágrafo 4º no artigo 10º da Lei Orgânica do município, Emenda 

Modificativa aos artigos da Lei Orgânica do município de Feliz Natal, de autoria do 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, Carlos Adelar Faganello e Cleverson Luiz 

Anacleto. Na sequencia o presidente coloca em discussão a Proposta de Emenda 

Legislativa nº 002/2016, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, o projeto é o que coloca na Lei Orgânica o cumprimento do 

vereador  de seis horas semanais dentro da Casa  legislativa, na realidade a minha ideia 

e a minha vontade era que fosse igual a de um servidor público, que ele cumprisse suas 

carga horária mas o município é pequeno e já estamos dando um grande passo o projeto 

começou com vinte horas passou para quinze caiu para  oito e agora está em seis horas, 

a partir de  dois mil e dezessete o vereador terá que cumprir dentro da Casa de Leis  



lembrando os senhores que a forma que vai reger como será  esse cumprimento estará 

especificada na alteração do regimento, só vai estar constando que a partir de dois mil e 

dezessete o vereador  cumprirá seis horas, peço apoio para que aprovem em segunda 

votação este projeto de lei. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, só 

reforçando o que o vereador Vieira falou, essas seis horas seria o mínimo isso não 

impede, não limita o tempo que o vereador tem que se dedicar aqui,  conforme o projeto 

se já tiver cumprido as suas seis horas o vereador com comprometimento com a 

população ele terá que vir aqui nas reuniões e discussões dos projetos o tempo 

necessário que for, se tem outro trabalho que se organize mas que não deixe de  cumprir 

o seu papel quanto legislador. Com a palavra o vereador Delcio Weber, na minha 

opinião eu gostaria que os vereadores participassem nos horários que a comissão se 

reúne igual o vereador Carlos comentou até para interagir nos projetos e indicações que 

correm na pauta das sessões de segunda até para ter uma visão melhor do projeto se 

tiver que fazer alguma alteração pode ser feito na hora, por isso eu cobrei do vereador 

Vieira para que as reuniões fossem na sexta feira para ter até segunda desse tempo de 

fazer alteração no projeto junto com todos os vereadores, porque eu gostaria que todos 

participassem nas reuniões da comissão. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, vereador é justamente esse um dos motivos de estarmos colocando esta 

proposta de emenda  na lei orgânica até porque a câmara municipal tem três comissões 

efetivas e ela é composta em alternância dos vereadores e cada uma delas tem uma 

função, a mais cobrada é a comissão de redação e justiça, referente aos que o vereador 

cobrou sobre as reuniões da comissão de redação e justiça a gente precisaria da  

contribuição do executivo a partir do momento que ela parar de encaminhar projeto na 

sexta feira as cinco horas da tarde, terá como a comissão se reunir e ter uma data até 

mesmo para que seja antecipada, não são todos projetos que vem dessa forma mas  

grande parte dos projetos vem em regime de urgência, se os senhores prestarem atenção 

vamos contar só em dois mil e dezesseis quantos projetos vieram em regime de urgência 

a esta Casa e de certa forma ele não tinha urgência alguma, onde foi derrubado o 

interstício justamente por isso então é de extrema valia que os vereadores participe da 

leitura dos projetos, do regimento da Lei Orgânica para ser discutido, é de interesse não 

só dos vereadores  mas sim da população, a câmara pecou nas audiências públicas onde 

precisava envolver mais a comunidade e cabe a nós e as comissões cobrar essas 

audiências públicas, então esse é um dos motivos de estar colocando essa emenda até 

mesmo pode ser marcada essa  reunião para cumprir esse horário na quinta ou sexta 

feira de acordo com os próximos legisladores do município e dentro do organograma 

interno da Casa de Leis, obrigado. Coloco em segunda votação a Proposta de Emenda 

Legislativa nº 002/2016, sendo o mesmo aprovado por todos.  Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº 012/2016, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal senhor José Antônio Dubiella, a presente indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir um redutor de 

velocidade na Rua São Miguel do Oeste e Rua Curitibanos próximo a Escola Mario 



Ciro Silva Rosa, mais precisamente no número 331, de autoria do vereador Cleverson 

Luiz Anacleto. Na sequencia o presidente coloca em discussão a Indicação nº 012/2016, 

que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, como eu 

tinha falado no inicio já havia sido feita no ano passado, recebi um ofício de cobrança 

de um pai e hoje ela está sendo colocada como indicação novamente para ser 

encaminhado ao prefeito municipal vindo de encontro com aquela população que se 

encontra, não só perto da Escola Mario Ciro, mas de todas as escolas que necessitam 

urgentemente de quebra molas e redutores de velocidade para trazer mais segurança aos 

alunos, pedestres e população, então está de encontro com o que o povo vem pedindo, 

final de semana foi praticamente só cobrança no facebook  e watsapp e onde a gente ia  

recebíamos cobranças a respeito desse quebra molas e redutores de velocidade por isso 

peço a colaboração dos nobres para que novamente seja encaminhado ao excelentíssimo 

prefeito para que tome as devidas  providências. Com a palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, só complementando, a questão dos quebra molas já virou uma 

sabatina, foi  pedido quebra molas em frente a Escola Estadual, em  gente a Escola 25 

de Dezembro, em frente a Mario Ciro,  em frente a Princesa Isabel, Bela Vista, como 

forma de  prevenção mas também as placas de sinalização as faixas de pedestres que a 

nossa população possa ter o mínimo de segurança, o interessante é que para fazer os 

quebra molas não há recurso, mas quando vai ter um evento na cidade o que enche de 

placa e mídia social pra divulgar o tal dito evento, que vai o dinheiro de  quem, da 

população, e quem está cobrando aqui, a população são eles que estão reivindicando, 

cobrar dos caminhoneiros que não entrem nos perímetros urbanos pelas avenidas é fácil, 

mas cadê as placas de sinalização,  colocam uma a cada vinte metros para que ele tenha  

consciência de que aqui não pode  trafegar, o vereador Carlão colocou na  tribuna livre 

que está esperando o pior acontecer pra tomarem uma providencia, eu falo diferente e 

acredito que Deus coloca um anjo cuidando das crianças, porque já passou do momento 

de colocar essa sinalização, criticar  a polícia militar é fácil porque eles respondem ao 

órgão estadual, mas e a contra partida do município, o que o município está fazendo 

para a segurança do município, cabe a nós legisladores cobrar, final de semana o 

vereador falou que foi papo de facebook, a rede social mais usada hoje, e a minha 

resposta foi a seguinte  quem tem o orçamento na mão é o executivo, se ele precisa  

suplementação de verba, cabe a ele encaminhar á câmara de vereadores e pedir essa 

suplementação, nós vereadores vimos desde dois mil e treze cobrando através de 

indicação, tribuna, ofício de pais preocupados com os filhos mas o responsável pelo 

orçamento e pelo projeto e execução é exclusivamente do executivo, não adianta querer 

colocar a policia militar contra a população, contra os proprietários de veículos e 

caminhões, falta o nosso papel o nosso dever de casa, sinalização, um trabalho de 

educação de transito nas escolas, falta isso, a partir do  momento que nós cumprirmos o 

nosso papel, podemos jogar pedra no telhado dos outros, obrigado. com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, eu agradeço a população que vem nos auxiando 

através das  cobrnaças e assim a gente vai de encontro com as necessidades,estamos 



aqui cobrando o que nos é cobrado, não estamos aqui reclamando, pode continuar 

cobrando pois é o nosso dever e o direito de vocês de cobrar os vereadores e  estamos 

representando a todos. Coloco em única votação a Indicação nº 012/2016, sendo a 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

005/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Subtenente PM Altemar Alves 

de Souza Comandante do 4º Pelotão PM - Feliz Natal, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de fazer uma campanha de 

conscientização de como está a sinalização de cada veículo leves e pesados que 

trafegam nas estradas não pavimentadas de nosso município, de autoria dos vereadores 

Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva e 

Marcelo Luiz Ceolin. Na sequencia o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

005/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, 

essa sessão está bem votada para a sinalização, o comandante se encontra aqui hoje, 

nesse período de estiagem e o fluxo maior de extração de toras, daqui uns trinta ou 

quarenta dias começamos a colheita do milho e a nossas estradas estão boas e os 

caminhões modernos de hoje andam bastante, nossa indicação para que se faça uma 

campanha para fiscalização dos caminhões principalmente na parte traseira, pra ver se 

eles estão usando aquela faixa refletiva que ajuda muito na questão do pó e porque não 

confeccionarmos umas duas ou três placas ao longo de cinco ou dez quilômetros da MT 

225 avisando e pedindo aos motoristas para que acenda os faróis nesta época de 

estiagem porque é  muito comum estarem trafegando uma caminhão atrás do outro e se 

os faróis estão ligados na ultrapassagem, aquele que vem de encontro consegue 

enxergar se estiver desligado a poeira tampa, é um período crítico de uns trinta, quarenta 

dias, daqui a pouco começa a ventar e a poeira sai um pouco mais, mas hoje ela fica 

parada no local onde passa o caminhão e muitos motoristas sabem que a estrada é 

abalada demais eles colocam o caminhão no meio da estrada e na hora do encontro, já 

aconteceu acidente aqui onde a pessoa quando abriu para ultrapassar deu de cara com 

outra pessoa, se os faróis estivessem ligados seria um equipamento a mais para evitar 

acidente, como fazer essa campanha, quero pegar o gancho do vereador Vieira, não é  

uma repressão, nada para multar, é um  trabalho de conscientização para que o pior não 

venha acontecer, a questão de  parceria para confeccionarmos essas placas a gente 

estaria disposto a colaborar, pois são várias pessoas que trafeam além dos veículos nós 

temos o transporte escolar que trafega no horário bem crítico, na volta entre onze e meia 

e meio dia, então se pudermos fazer uma campanha, até porque a sessão é transmitida 

pela rádio e bastante gente ouve isso ecoa nas casas e as pessoas trocam ideia e isso 

sempre ajuda, peço apoio, muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

005/2015, sendo a mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 



 

 

 

   

 

 

 

      

 

 

 

 


